

全面实施“安全监管员”派驻机制

为加强道路交通安全工作，市道安委推出“十项措施”

本报讯（记者 姚永军）10月28日，市道路交通安全委员会办公室召开新闻通气会，向与会媒体通报市道安委为加强全市道路交通安全工作推出的“十项措施”。

一、全面实施“安全监管员”派驻机制。对煤炭、钢材、水泥、混凝土、砂石、土方等货物装载地以及物流园区、货运厂（站）、港口码头，实行驻厂（站）安全监督员派驻机制。年货运量20万吨以上的重点货源头企业必须安装称重及视频监督设备，并与县级以上货运超信息平台联网确保设备正常运行，由属地县市区人民政府（含园区）派人常驻，交通运输部门监管；年货运量20万吨以下的货源头企业，由属地乡镇（街道）派人常驻，交通运输部门监管。

二、全面落实“三个必须”把关环节。各县市区（含园区）要督促货源头企业落实主体责任，全部纳入监管。出入货物装载地等货源头企业、物流园区、货运厂（场）、港口码头的货运车辆，要坚决落实“三个必须”，即：必须坚决杜绝不合规车辆进入厂（场）；必须按标准装载配载货物并落实出厂（场）计量检测，相关视频监控记录至少保存1个月；必须由安全监督员签字后方能驶离厂（场）。

三、全面整治“混凝土”运输市场。在全市范围内对商砼企业及其运输车辆开展为期2个月的“清霸”专项整治行动。

凡混凝土搅拌车发生亡人交通事故的，一律由住建局依法责令企业停业整顿1个月，由行政执法局依法吊销道路运输证，由公安局依法对驾驶人采取强制措施，由应急管理局依法追究企业法人、管理人员责任；同一运输企业年内发生两起（含）以上或一起较大及以上亡人交通事故，一律由城管执法局会同相关部门强制该企业退出渣土运输市场。

依法追究企业法人、管理人员责任；同一运输企业年内发生两起（含）以上或一起较大及以上亡人交通事故，一律由住建局会同相关部门强制该企业退出混凝土运输市场。

四、全面整治“渣土”运输秩序。在全市范围内对渣土企业及其运输车辆开展为期2个月的“整渣”专项整治行动。

凡渣土车发生亡人交通事故的，一律由城管执法局依法责令企业停业整顿1个月，由行政执法局依法吊销道路运输证，由公安局依法对驾驶人采取强制措施，由应急管理局依法追究企业法人、管理人员责任；同一运输企业年内发生两起（含）以上或一起较大及以上亡人交通事故，一律由城管执法局会同相关部门强制该企业退出渣土运输市场。

五、全面整治“问题校车”运输乱象。全力开展校车安全大检查专项行动。各县市区要坚决落实好校车临时停靠点建设和常态化安全检查，做到“六个绝不允许”，即：绝不允许不具备资质的驾驶人驾驶校车，绝不允许不合格校车“带病”运行，绝不允许超员校车、“黑校车”上路行驶，绝不允许校车驾驶人员不系安全带，绝不允许校车不按规定线路行驶，绝不允许校车超速行驶。

凡校车发生亡人交通事故的，一律由校车办依法责令企业停业整顿1个月、依法吊销校车许可证，由公安局依法对驾驶人采取强制措施，由应急管理局依法追究企业法人、管理人员责任；同一运输企业年内发生两起（含）以上或一起较大及以上亡人交通事故，一律由校车办会同相关部门强制该企业退出校车运输市场，造成

严重后果的，追究刑事责任。

六、全面打响“治超治限”雷霆风暴。全力开展治超治限专项行动，各县市区公路超限检测站要坚决落实“六个一律”，即：凡过站货车一律进站过磅检测；凡超限超载违法货车一律从重处罚并卸载、责令恢复原状；凡查处的“百吨王”一律落实“一超四究”，并追溯源头企业、非法改装企业、运输企业及途经县市区治超站责任；凡一年内违法超限超载运输超过3次（含）的货运车辆和驾驶人，一律纳入黑名单并依法吊销车辆营运证和从业资格证；凡货源头企业一年内发现3次以上超载30%以上违法行为，一律由属地政府责令其停业整顿，拒不整改的一律关停；凡道路运输企业1年内违法超限超载的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%，一律列入重点监管企业名单，依法采取相关措施，直至吊销经营许可。

七、全面推进“戴帽工程”提质创优。各县市区（含园区）要全力持续推进“戴帽工程”专项行动，市城区道路摩电骑乘人员头盔佩戴率达到90%以上，县市城镇道路头盔佩戴率达到85%以上，普通公路头盔佩戴率达到80%以上，快递外卖代驾行业头盔佩戴率达到95%以上。商粮、应急等部门要落实未戴头盔无牌无证摩托车“断油断修”措施；工信、市场监管部门要清查生产销售源头，取缔、查处无证照生产销售企业，对超范围、非法非标（含未取得3C认证）生产销售摩托车、电动自行车及以虚假宣传手段欺骗诱导消费者购买的企业（门店）或个人予以处罚，督促落实带盔生产销售；教育部门要督促学校幼儿园完善“家校警”共治机制，强

化学校门口头盔检查记录和劝导教育；邮政管理部门要督促快递等运营企业落实交通安全主体责任，确保骑手规范佩戴头盔；城管部门要督促共享电动车平台企业随车提供头盔，并及时检查完善。

八、全面落实“两站两员”实体化运转。各县市区（含园区）要坚决落实两站两员“八个到位”，即：组织领导必须到位，经费保障必须到位，“两站”建设必须到位，隐患排查必须到位，信息采集录入必须到位，交通安全劝导“七必上”必须到位，交通安全宣传必须到位。

九、全面治理运输市场“保护伞”利益链条。凡为货物、非法改装源头企业、运输企业非法经营提供保护伞，或收取超载“月票”、参股经营，以及蓄意干扰、阻碍、破坏督导检查的，一律报请纪委监委部门立案，依法从严从重查处。

十、全面问责“隐患清零”敷衍塞责行为。对上级有关部门和市委、市政府部署交办、督办的交通问题整治工作推进不力、重大风险隐患限期整改不到位，或故意谎报、瞒报、迟报、恶意删改数据、敷衍塞责、拒不整改的，严格按照《衡阳市道路交通安全管理责任追究办法》顶格追责问责。

普及《民法典》助力乡村振兴

杨龙金宣布活动启动

本报讯（记者 姚永军）10月28日上午，衡阳市2021年普及《民法典》助力乡村振兴活动启动仪式在衡东洣水镇仙楠村举行。市委常委、市委政法委书记杨龙金宣布活动启动。

活动现场，大家向村民赠送了法律书籍。市中级人民法院副院长陈龙飞以“农村婚姻家庭纠纷”为题进行了授课。陈龙飞从离婚的形式、财产分割、子女抚养、彩礼是否需要返还、《民法典》中关于婚姻的新规定五个方面进行了授课，除了法律条文的精准阐述，还有典型案例分析，整

安全生产措施是否严格落实到位

省市两级联合督导水口山安全生产工作

本报讯（通讯员 周运动）为落实全市安全生产百日大会战会议精神，10月27日，国家矿山安全监察局湖南局执法三处与衡阳市应急管理局组成督导组，赴湖南水口山有色金属有限公司进行安全生产工作联合督导，仔细查看安全生产各项措施是否严格落实到位。

督导组一行深入水口山康家湾矿井下进行实地查看，从井下负380米巡查至负410米，攀天井直插采掘当头，查重点、探疑点，仔细查看安全生产各项措施是否严格落实到位；在水口山康家湾冲尾矿库，督导组重点检查尾矿库排洪、排水设施，坝体运行状态，详细询问了解企业领导带班、24小时专人值班值守情况及汛期安全防范措施落实等情况。

当日下午，督导组将前期督导意见及解剖式执法检查中发现的问题进行了逐一通报。督导组强调，要结合三年行动，以全市范围内开展岁末年初安全生产百日大会战为契机，落实“三个三”要求：思想上做到“三不”——不要小看不起眼的麻烦，不要漠视习惯性违章，不要节省必须花的成本；工作上做到“三要”——要用管煤矿的理念抓安全，要用当标兵的勇气抓示范，要用高质量标准来领跑；处置上做到“三立即”——立即启动整改不留尾巴，立即举一反三不留空当，立即开展执法不留情面。



确保全面完成党报党刊发行任务

全市2022年度党报党刊发行工作座谈会召开

本报讯（邓润青）10月28日，衡阳市2022年度党报党刊发行工作座谈会召开。会议强调，要切实提高政治站位，保障订阅经费，创新发行机制，把握时间节点，确保2022年度全市党报党刊发行任务全面完成。

会议指出，做好2022年度党报党刊发行工作，对于贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神和《中国共产党宣传工作条例》，进一步推进党的新闻事业发展，巩固党报党刊在意识形态领域的主导地位，具有重要意义。全市各级党组织要切实提高政治站位，高度重视党报党刊发行工作，重点抓好《人民日报》《求是》《光明日报》《经济日报》《湖南日报》《新湘评论》《衡阳日报》等党报党刊的征订，采取有效措施，

确保全面完成党报党刊发行任务。

会议要求，要保障订阅经费。各地要大力推广将党报党刊作为公共文化产品予以订购的做法，结合实际推动党报党刊部分统一订阅并探索建立长效机制。要做好传播覆盖。积极改进创新，推动媒体融合向纵深发展，不断扩大党报党刊的地域覆盖面、人群覆盖面、内容覆盖面。要优化发行机制。党报党刊要主动适应受众需求变化，提高办报办刊质量和水平；邮政部门要加强发行网络和信息化建设，进一步提高党报党刊发行质量。

湖南日报社、衡阳日报社、衡阳市邮政公司负责人先后在会上发言。各县（市）区委宣传部、高新区管委会、各县（市）区邮政公司相关负责人等参加会议。



衡南县两会召开期间，该县文化馆推出了“乡约两会”主题活动。活动为期7天，包含非遗保护项目演出、民间手工艺体验、本土农副产品展示及精彩文艺表演，为代表、委员和广大群众献上了丰富的“精神文化大餐”。

■记者 周瑞华 通讯员 吴佳 摄

打击农产品走私综合治理专项工作启动

重点打击粮食、冻品、烟草等走私违法活动，斩断“购、运、储、销”一条龙走私链条

心系湖南发展，而又长期在江苏、浙江生活与工作的章邦洪，对湖南优化营商环境方面有很高的期待。近日，在与本报记者的沟通中，章邦洪希望借此次省第十二次党代会召开的契机，提一些自己的看法和建议。

章邦洪告诉记者，湖南在内的中部地区在营商环境上有很多提升和改善，但相比江浙等沿海地区，还有一定差距。主要表现在服务观念和意识还有待加强，一

线办事人员的整体素质还有待提升，办事效率也有待进一步提高。

“多管齐下提升政务效率、优化营商环境，最多跑一次是百姓办事的期望，也是政府服务努力的方向。”章邦洪认为，如何让百姓少跑路，需要在以下这些方面有实质性的动作：

一是主动请百姓“找茬”。政府部门可以通过微信公众号、微博、电话、邮箱等途径，接受广大群众对办事体验的投诉和建议，以便于改进。

二是请全社会来体验。可以邀请党代表、人大代表、政协委员、政风行风监督员、市民监督团、新闻媒体、互联网新媒体和其他社会公众，带着问题来“挑刺”。

三是给窗口增魅力。利用业务学习会等机会开展窗口岗位能力培训，邀请礼仪专家进行培训，做到工作人员业务扎实、举止文明、用语规范、态度良好。

四是让服务体系健全。打造综合性区域中心、区域性分中心、镇街便民中心以及村（社区）便民中心四级服务体系，形成小事不出村，大事不出镇街的新风貌。

五是向科技要效率。随着技术的进步，政务服务也应与时俱进，可试点微信视频异地签名办手续、可提供App预约查询服务等。

章邦洪告诉记者，他一直以来都很关注湖南的发展变化。近年来，看到湖南在全国的各项排名越来越靠前，心里感到非常高兴，衷心祝愿湖南未来的发展越来越好。

确保全面完成党报党刊发行任务

全市2022年度党报党刊发行工作座谈会召开

本报讯（邓润青）10月28日，衡阳市2022年度党报党刊发行工作座谈会召开。会议强调，要切实提高政治站位，保障订阅经费，创新发行机制，把握时间节点，确保2022年度全市党报党刊发行任务全面完成。

会议指出，做好2022年度党报党刊发行工作，对于贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神和《中国共产党宣传工作条例》，进一步推

动党的新闻事业发展，巩固党报党刊在意识形态领域的主导地位，具有重要意义。全市各级党组织要切实提高政治站位，高度重视党报党刊发行工作，重点抓好《人民日报》《求是》《光明日报》《经济日报》《湖南日报》《新湘评论》《衡阳日报》等党报党刊的征订，采取有效措施，确保全面完成党报党刊发行任务。

会议要求，要保障订阅经费。各地要大力推广将党报党刊作为公共文化产品予以订购的做法，结合实际推动党报党刊部分统一订阅并探索建立长效机制。要做好传播覆盖。积极改进创新，推动媒体融合向纵深发展，不断扩大党报党刊的地域覆盖面、人群覆盖面、内容覆盖面。要优化发行机制。党报党刊要主动适应受众需求变化，提高办报办刊质量和水平；邮政部门要加强发行网络和信息化建设，进一步提高党报党刊发行质量。

本报

记者

向吟吟

）即日起，由市打私办牵头，衡阳海关缉私分局将联合相关部门在全市开展打击农产品走私综合治理专项工作，重点打击粮食、冻品、烟草等走私违法活动，切实维护国家农业安全，守护人民群众餐桌安全。

当前，农产品走私重点商品包括：冻品、粮食、食糖、烟草、水果、木材、棉花等。从全国范围看，农产品走私的主要方式为海上及陆地非设关地偷运走私，走私手法更加专业，案发频发。市打私办要求，各县

（市）区打私办要及时掌握本地区农产品走私动态特点，做到心中有数，为打击和治理工作提供有力支持。

据悉，我市专项治理工作为期3个月，主要聚焦三个方面发力：一是针对走私农产品运输路线开展拦截。对通过铁路、公路进入本地的农产品进行严格管控，在跨区域主要通道开展拦截检查，阻断走私农产品流入通道。二是针对走私农产品非法交易市场开展集中整治。对农产品收储、集散、仓储、交易市场开展专项

整治，对经营无合法来源的进口农产品行为，加大行政处罚力度，对查处发现的走私线索，及时移交公安、海关等执法部门。三是督促所属粮食企业严格执行国家粮食进出口政策，不得以任何形式参与农产品走私，坚决防止走私农产品流入国家粮食储备体系，对违法违规企业进行严肃处理。

同时指导粮食行业协会发挥引导作用，督促各类粮食企业加强自律，不得购进无合法手续、票证不全的进口农产品，也不得为走私农产品提供仓储保管条件。

衡阳海关缉私分局侦查科科长尹诗哲介绍，近年来，衡阳海关缉私分局聚焦打击走私主责主业，在衡阳、永州、郴州三地侦办了一批走私粮食、冻品、活禽案件，查证走私大米6300余吨、走私活禽120余吨、走私冻品70余吨，涉案案值3000余万元。接下来的行动中，将严格落实上级工作部署，联合地方公安、市场监管等部门形成打私合力，斩断“购、运、储、销”一条龙走私链条，确保打击农产品走私取得实效。

本

报

记

者

向吟吟

）即日起，由市打私办牵头，衡阳海关缉私分局将联合相关部门在全市开展打击农产品走私综合治理专项工作，重点打击粮食、冻品、烟草等走私违法活动，切实维护国家农业安全，守护人民群众餐桌安全。

当前，农产品走私重点商品包括：冻品、粮食、食糖、烟草、水果、木材、棉花等。从全国范围看，农产品走私的主要方式为海上及陆地非设关地偷运走私，走私手法更加专业，案发频发。市打私办要求，各县

（市）区打私办要及时掌握本地区农产品走私动态特点，做到心中有数，为打击和治理工作提供有力支持。

据悉，我市专项治理工作

为期3个月，主要聚焦三个方面

发力：一是针对走私农产品

运输路线开展拦截。

对通过铁路、公

路进入本地的农

产品进行严格控

制，在跨区域主

要通道开展拦截

检查，阻断走私农

产品流入本地。

二是针对走私农

产品非法交易市

场开展集中整治。

对农产品收储、

集散、仓储、交易

市场开展专项

整治，对经营无合

法来源的进口农

产品行为，加大行

政处罚力度，对查

处发现的走私线

索，及时移交公

安、海关等执

法部门。三是促

督促所属粮

食企业严格执行

国家粮食进

出口政策，不得

以任何形式参

与农产品走私，

坚决防止走私

农产品流入国